

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

Con censura.--Almería, domingo 11 de Septiembre de 1910

N.º 817.

Notas Dominicales

Para obreros.—De la libertad.

Lo hemos dicho y lo repetimos sin temor de ser desmentidos con una sola razón que merecía ser tenida en cuenta: la Iglesia Católica ha sido la que ha dado a los hombres en la teoría y en la práctica el verdadero concepto de libertad, hasta el punto que no hay secta, ni escuela que lo pueda rectificar, y ella ha sido en toda ocasión también la defensora de los derechos del hombre libre. Reguladora la fue católica de la humana libertad y encanzadora de ella para que el hombre consiga su fin y con este la perfección que como á criatura le corresponde, la Iglesia ha puesto por linderos á la libertad la verdad y el bien, y dentro de tales límites, que son tan dátados como el bien sumo y la verdad infinita, pone el hombre moverse con toda la holgura del águila real que se levanta sobre todo lo caducio, tenebroso y falso del mundo visible, y espaciarse seguro por todos los ámbitos del saber, sin que halle en la Iglesia otra rémora que el examen de las nuevas enseñanzas para comprobar que no son falsas una vez tocadas en la piedra de la fe divina por aquella que es columna y fundamento de toda verdad revelada.

Padiera haber quedado la humana libertad tan independiente de toda ley que hollara impunemente los fueros de la verdad y del bien?

El que señaló derrotero á los astros, acompañando movimiento á las plantas y leyes á todas las criaturas, ciñó de abandonar al hombre á los impulsos de sus locas pasiones, regido solamente por la razón humana que tan fácilmente es engañada y da en el error, y por la voluntad fiaca del hombre, tan flaca que ha hecho exclamar á los hombres de todos los tiempos: «veo lo mejor y lo apruebo pero sigo lo peor?»

No; no de ningún modo. El entendimiento en las cuestiones puramente humanas tiene sus axiomas á los que ha de sujetarse necesariamente, si es que no se ha de extraviar; y en las verdades que afectan al conocimiento de Dios necesita de la fe para no caer en las aberraciones del paganismos.

La voluntad, del mismo modo, tiene sus leyes, sus primeros principios, para el trato consigo mismo, con sus semjantes y con Dios; y apartarse de ellos es salirse de los caminos del bien obrar. Y para que esto lo vean más claro los obreros á quienes principalmente nos dirigimos, recordemos, por ejemplo, cómo no es posible tratar debidamente á nuestro prójimo apartándonos del principio: «lo que no quisiras para tí no lo quieras para otro.»

Llego á ese principio necesariamente hemos de sujetar y encadenar los actos de nuestra voluntad.

El entendimiento, pues, y la voluntad tienen sus leyes, y sujetarse á ellas no es mengua para la libertad; antes al contrario, sin esa dependencia sufre la libertad el mismo desastre que la locomotora que salta fuera de los raios, ó naufraga como nave sin gubernal en el primer embate de la tempestad.

Y si alguna vez, por efecto de una tristeza ó fiaquez, incidentalmente sufriera algún retraso una verdad ó un bien particular mientras se comprueba mejor, no por eso ha de decirse que en la Iglesia haya oposición al progreso; lo que hay es deseo de avanzar seguros y ciertos de que se camina hacia el fin; pues marchar al acaso, sin guía ni norte, puede ser progreso por casualidad, si es que tal casualidad pudiera darse; pero jamás la libertad de pensar y de obrar sin leyes fijas conducirá á otros fiados que al delirio de los falsos sistemas filosóficos y al mal desenfrenado libertinaje.

Con tales alas no se prograza gran cosa. Así vuelan los enemigos de la Iglesia Católica. Por eso aguardamos seguros el triunfo de esta, como siempre triunfó de todas las reacciones y tiranías que contra ella fraguaron las malas pasiones, impugnadoras constantes de la verdad y del bien.

Viva la libertad de la verdad y del bien!

Abajo la libertad del error y del mal!

Cronica MADRILEÑA

Los dos polos

La política está en calma. No hay ningún ministro que quiera marcharse, aunque hay diez ó doce demócratas y liberales conspicuos que desean venir. El incendio de las búsquedas va apagándose lentamente. El pleito de los consumos sigue en tramitación y la gran prensa muy ocupada y preocupada con la tragedia de Guadarrama, de la cual ya no honra grangea provecho.

Torpe no pueden sustraerse á la actualidad y porque sirviéndola hallan ó creen ellos pitiaparla la ocasión para meter la tendencia liberal en sus escritos, algunos periódicos consagran sus editoriales de hoy al centenario del insigne Balemes, astro de primera magnitud que brilló en el cielo de la Iglesia como las estrellas en el firmamento y que pasó por España dejando en sus escritos filosóficos, políticos, sociales y científicos huella que forzosamente habrán de seguir, si no quieren hundirse en los abismos del error y perderse en las oscuridades de la impiiedad, las generaciones venideras.

Y qué cosas afirman ó suponen con relación al alegorio ó escrito vicense los tales periódicos. Leyendo á éstos, diríase que el padre espiritual del señor Canalejas y el progenitor de sus tendencias anticlericales es el gran Balemes, y que su ambo los continúa noble y desinteresada. La Sociedad Editorial (S. B. E.)

Mezcló volviera á la vida se consideraría obligado á querellarse ante los Tribunales contra los que, al tratar de panegirar,

zarlo, le injurian y calumnian horriblemente.

Porque injuria y calumnia y ofende la memoria del incomparable filósofo catalán, quien quiera que afirme que en alguna ocasión ó circunstancia de su vida, ó en algún pasaje de sus escritos se avino aquél al acomodamiento, ó á la convivencia con el error. La pureza de los principios tuvo en él un propagador admirable.

Quiso, como queremos todos, la unión de los católicos y concibió y mantuvo la idea generosa de eliminar no de los motivos de la discordia, el político, no para transigir, sino para resistir victoriosamente los avances de la Revolución.

Y ahora que es lo que pretenden los exponentes apologistas de Balmes? Quieren la unión de todos los liberales, por lo menos de todos los de la izquierda para dar la batalla al clericalismo, á fin de que triunfen, ya que no en su forma más adecuada, en su creencia, los principios revolucionarios; quieren que la Religión sea recluida en el templo y el hogar y expulsada de las esferas oficiales; quieren que el poder espiritual, superior á todos por sus fines, se suspenda al civil, y Balmes deseaba todo lo contrario; quieren la corrupción de los católicos; quieren la influencia de la Religión en todos los órdenes de la vida; quieren que los intereses religiosos se antepusieran á todos, porque no son ellos los que han de vivir de éste ó el otro poder, sino todo poder el que ha de vivir de ellos, de su espíritu, que ha de magnificárslos y engrandecerlos.

No hay, pues, no ya algo que junte, pero ni siquiera que aproxime á Balmes á los partidarios del Estado moderno con tendencias anticatólicas, ó más exactamente, ateas; son éstas la antisíntesis de aquél y enemigos tan irreductibles como la negación revolucionaria que representan la suprema afirmación del orden derivado de los principios del derecho cristiano que propugnó sencillamente el eximio filósofo de Vich.

Miguel PEÑAFIOR

El señor Obispo

Nuestro ilustrísimo Prelado ha convocado á todos los párrocos de la capital con el fin de darles instrucciones referentes á las medidas sanitarias que deben tomar para mejorar atender á la asistencia de los enfermos, dado el caso de que nuestra ciudad fuera invadida por el cólera.

También dará avisos convenientes nuestro amadísimo Pastor á sus párrocos, acerca del modo de mejor ayudar á los enfermos con los recursos que por la misericordia de Dios puedan distribuir entre los pobres, durante la epidemia, si es que nos invadiera, lo que Dios no permite.

Siempre á ese principio necesariamente hemos de sujetar y encadenar los actos de nuestra voluntad.

El entendimiento, pues, y la voluntad tienen sus leyes, y sujetarse á ellas no es mengua para la libertad; antes al contrario, sin esa dependencia sufre la libertad el mismo desastre que la locomotora que salta fuera de los raios, ó naufraga como nave sin gubernal en el primer embate de la tempestad.

Y si alguna vez, por efecto de una tristeza ó fiaquez, incidentalmente sufriera algún retraso una verdad ó un bien particular mientras se comprueba mejor, no por eso ha de decirse que en la Iglesia haya oposición al progreso; lo que hay es deseo de avanzar seguros y ciertos de que se camina hacia el fin; pues marchar al acaso, sin guía ni norte, puede ser progreso por casualidad, si es que tal casualidad pudiera darse; pero jamás la libertad de pensar y de obrar sin leyes fijas conducirá á otros fiados que al delirio de los falsos sistemas filosóficos y al mal desenfrenado libertinaje.

Con tales alas no se prograza gran cosa. Así vuelan los enemigos de la Iglesia Católica. Por eso aguardamos seguros el triunfo de esta, como siempre triunfó de todas las reacciones y tiranías que contra ella fraguaron las malas pasiones, impugnadoras constantes de la verdad y del bien.

Viva la libertad de la verdad y del bien!

Abajo la libertad del error y del mal!

NOTAS DE SOCIEDAD

En el tren correo de hoy regresará á Madrid el ex diputado á Cortes por el distrito de Berja, don José Belver Oña.

Procedente de Tortosa ha llegado á esta capital el nuevo vicerector de este Seminario Conciliar, don Elías Salmerón.

* Con objeto de permanecer una temporada en Tíxel, han ido para dicho punto el teniente coronel retirado de Cababineros, don Víctor García del Moral, su distinguida hermana Carmen y sus simpáticas hijas Victoria y María.

* Se encuentra entre nosotros el ilustre coro de los legiones, nuestro paisano, don José Ramírez Falero, que tan brillantes servicios prestó durante la última campaña de Cuba en la capital de Santiago de la referida isla.

* Se encuentran en San Sebastián el senador por esta provincia señor conde de Villamonte, y el diputado á Cortes por Berja don Leopoldo Cortinas.

* Ayer salió con dirección á Logroño, desde donde se dirigirá á los baños de Sobrón y La Portilla, la distinguida familia del Gobernador civil de esta provincia.

* Ha marchado á Linares el abogado don Antonio Ayllón, en unión de su encantadora hija Gracia.

* Para Barja salió ayer don Gabriel Alcolea.

* El ingeniero industrial don Manuel López Echeverría, salió ayer con dirección á Madrid.

* De paso para Madrid, á donde marchará en el tren correo de hoy, ha llegado el joven estudiante don Francisco Maldonado Valverde.

* Ha regresado de los baños de Balerma el joven don Baldomero González.

* En el tren correo saldrá hoy para Londres el comerciante en vías don Francisco Callejón Salmerón.

* En el automóvil del ingeniero don Francisco Javier Cervantes, regresaron ayer de su excursión á la Ajojarra, además de dicho señor, el ex subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, don Natale Rivas, y el conocido hombre de negocios don Manuel Carrascosa.

* Los últimos salieron ayer en el tren correo con dirección á Granada.

Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Ibarra, y asistiendo los vocales señores Bastos y Espinar se reunió ayer la Comisión provincial.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Quedó enterada de que el señor Espejo de Hinojosa se ha encargado de nuevo de la Secretaría de la Corporación.

Informar al gobernador civil que procede estimar el recurso de alzada promovido por don Juan Martínez de la Torre contra el acuerdo del Ayuntamiento de Almería por el que se declaró inamovible á los oficiales y auxiliares de las oficinas municipales.

En este asunto formuló voto particular el señor Bastos Orozco.

Quedó concedida un mes de licencia al oficial de contaduría, señor Bellver.

Que se declare la incapacidad de once concejales.

Reponer en el cargo de secretario del ayuntamiento de Níjar á don Manuel Salinas.

Aprobó tres liquidaciones practicadas por contaduría para decidir el premio de cobranza que le corresponde al agente ejecutivo de la Corporación.

Informar que procede excluir á la vecina de Almería don María Pastora Jiménez, del repartimiento de arbitrios extraordinarios de Tijola.

Que procede reducir las cuotas impuestas en el reparto de arbitrios de Chirivel á don Diego Ezea Martínez, don Blas Torrente Ascencio, don José Gómez López, don Gabriel Egea Martínez, don Juan López Martínez, don Diego Egea Lical, don Juan Egea Martínez, don Juan G. Ponce Benedicto y don Ginés Flores Sánchez.

Dedicar responsables al pago de cantidades de contingencia provincial de 1909, á los alcaldes y concejales de Tabernas, Instinción, Vélez Rubio, Simón y Níjar.

Emitir informe de acuerdo con la Jefatura de obras públicas sobre el proyecto de ampliación y cambio de aprovechamiento de aguas del molino «Los Condados», en el río de Maimicino.

Aprobar una factura de don Juan Badmar, otra de la papelería «La Modernista» y otra de trabajo de saneamiento en los establecimientos.

firmar el presupuesto formado por el

arquitecto provincial para dotar de aguas el Manicomio.

Quedó enterada de que ha ingresado en el Manicomio para su observación, la vecina de esta capital Virtudes García López.

Siguidamente se levantó la sesión.

Ayuntamientos morosos

El Gobernador civil, de acuerdo con el inspector de Sanidad provincial, ha enviado al Boletín Oficial un edicto, batiéndole á los Ayuntamientos que ademandan los háberes devengados á los méritos de los respectivos pueblos, el deber ineludible en que se hallan de satisfacer aquellos, batiéndole aprobamiento de tomar medidas de rigor.

Los Ayuntamientos morosos son los siguientes:

Smotín, Lújar, Santafé, Roquetas, Palpi, Urracal, Oria, Partaloa, Rioja, Cañizar, Bádá, Fines, Huécij, Tabernas, Sorbas, Alcúdia, Cuevas, Alhabia, Turriales y Lucainena.

En cuarta plana publicamos:

Exportación urera. — Información frutera. — Cupón para optar al regalo de 500 pesetas que hace LA INDEPENDENCIA á sus lectores. — Casa de socorro. — Boletín religioso. — Movimiento marítimo. — Registro civil. — Vida judicial. — Anuncios.

RECORTELLOS

El Ayuntamiento de Madrid está que se las paga por eso de arreglar la enseñanza, y tiene á la vista 150.000 pesetas con las que hará quien sabe las cosas.

Nuevas escuelas, nuevos maestros, nuevos alumnos, nuevas ciencias y nuevas enseñanzas para hacer la escuela llena, neutra ó sin religión.

Esta es el bullicio.

Y para hacer que desaparezca la religión de la escuela, empieza por costar á la nación 150.000 pesetas sólo hablar del asunto, porque con esa cantidad no se ha

rá cosa que valga la pena.

Un colegio sólo de los que han fabricado los religiosos y que tienen lleno de envidia al Gobierno, á los radicales y á todos los neutros, vale muchísimo más de esa cantidad.

Por eso, el Gobierno lo que hará en último resultado, será echar muchos planes y muchas contribuciones para ver si los llevan á la práctica, y, al fin y al cabo, como somos pobres los españoles, porque la turba neutra nos dejó ya como gallo de Morón, sin plumas y cacareando, nosotros también cacarearemos aque-

llo de.

Dicen que la harán, la harán y no la acaban de hacer.

El señor Vilariño, concejal de la villa y corte y otros ademáculos que no recordamos, tratando de la reforma de la enseñanza, dice que en el plan no hay nada contra la religión.

«Les respetamos todas, añade, no acordándonos de ninguna.»

Lo mismo hacen los perros y pasan una vida que para si la quisiera cualquier neutro.

Dos ridículos en un ramito:

1.º Dicir que LA INDEPENDENCIA viene abogando en pro de los malvados asesinos de Velefique para ver si logra que ese horrendo crimen quede impune.

2.º Dicir que recomendemos, en casos de apuro, otros diarios más autorizados y felices que Balmes, para defender que la Iglesia con sus doctrinas y prácticas, hizo desaparecer la esclavitud de Europa.

i Adiós Julianito, te presento apóstata!

Riña en Lucainena

Heredido grave

El día 8 del actual, riñeron en Lucainena los vecinos de esta villa, José Alías Gallardo, Juan Salvador Sánchez, Juan Sánchez García, y Luis García Pérez, resultando gravemente herido, en el pecho, de un disparo, el José Alías Gallardo.

Los contendientes fueron detenidos por el primer teniente alcalde y la guardia civil, los que juntamente con los revólveres que se les ocuparon, fueron puestos

Prensa oficial

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente:

—Real orden del ministerio de la Gobernación acerca del cumplimiento de lo que dispone el real decreto de 29 de Julio último.

—Circular del consejo de vigilancia de la granja escuela práctica de agricultura regia de Jaén, diciendo que para el día primero de Octubre deben cubrirse las diez plazas del internado obrero con arreglo á las condiciones que señala.

—Cédula de citación del juzgado de instrucción de Almería, para que comparezca don Juan Cañón en calidad de testigo en la causa que menciona.

—Extracto de los acuerdos adoptados por el ayuntamiento de Orihuela, durante el mes de Julio último.

—Estadística del movimiento natural de la población de esta provincia durante el mes de Junio próximo pasado.

—Avisos á los navegantes.

VIAJEROS

Hotel Continental. — Entrados: Don Francisco Maldonado, don Fernando Fernández Ferreira, Mr. Olagüe V. Llorens y don Ubaldo Martín.

Salidos: don Manuel Pérez, don Alberto Segura, don Antonio Narváez, don Alejandro González, don Manuel Gutiérrez y don José Barthe.

H. La Perla. — Entrados: Don Juan Gómez, don Pedro Beato y familia y doña Teresa López y familia.

Salidos: don Manuel Rodríguez y don Félix Ortega.

H. Almendra. — Entrados: don Daniel Fernández, don Fernando Morales, don Adrián García, don Diego Molina, don Adrián Martínez, don Francisco Navarro, don Ginés Aranega, don Juan Ruiz, don Marcos Fernández, don Diego Jerez, don Enrique Navarro y don Manuel Marchán.

Salidos: don Epifanio Romero, don José Ruri, don Diego Jerez, don Juan López Rodríguez y don Enrique Ramos.

H. Comercio. — Entrados: Don Manuel Céspedes, don Antonio Amate y don José Posadas.

Salidos: Don Antonio Reche don Juan Vázquez, don José Forcada, don José Ortúzar y don Joaquín Carretero y señora.

H. Madrid. — Entrados: Don Juan Pérez González, don Dionisio Sánchez, don Juan Porras y don Juan López y señora.

Salidos: Don José Robles, don Baldomero Orta, don Francisco Ruiz, don Pedro Andrés y don Antonio Cabrero.

H. Sur de España. — Entrados: Don Francisco Rovira.

Salidos: don Andrés García González.

MOVIMIENTO COMERCIAL

Cabotaje de entrada

Dia 9.—Vapor «Andalucía», de Sevilla—5.000 kilos cebada y salvado, á la orden; 720 idem loza, á Ibork y Bretón; 1.196 idem piezas máquinas de coser, á Compañía Viñagre; 440 idem tejidos, á José Revueltas; 122 idem juguetes á Martínez, Cutillas y Pedrosa.

De Ayamonte.—900 kilos sardinas prensadas, á la orden.

De Málaga.—899 kilos tejidos, á José Revueltas; 463 idem hierro forjado, á Maquel Salinas; 327 idem chocolate y café, á Orla, Navarro y compañía; 1.977 idem tejidos, á José Revueltas.

De Motril.—60.000 kilos azúcar, á Sociedad General Azucarera; 912 idem pepita almendra, á Francisco Oliveros.

Vapor «San José», de Barcelona.—1.518 kilos hilados, á Francisco Guerrero; 2.000 idem jabón, á Juan López; 620 idem alambre á Manuel Berjón; 58 idem pimentón, á la orden; 13.00 idem harina, á la orden; 634 idem aceite y otros, á Francisco Guerrero; 518 idem azúcar, jamón y otros, á Angel López; 2.418 idem tejidos, vidrio y otros, á José Revueltas; 2.327 idem ferretería y otros, á Carretero y García.

De Valencia.—400 kilos sacos vacíos, á Manuel Martínez; 532 idem horillos de hierro, á José Godoy Pradal; 1.178 idem vino, á la orden; 600 idem papel, á Angel López; 1.360 idem arroz, tejidos y otros, á la orden; 450 idem tejidos, á Jiménez Hermanos; 203 idem quinilla, á Francisco Cruz; 3.500 idem arroz, á la orden; 530 idem tejidos y muebles, á José Trillo; 1.500 idem arroz á la orden.

De Alicante.—625 kilos calzado, tejidos y otros, á Antonio Criado; 1.730 idem vino, á la orden; 8.700 idem vino, á Carretero y García; 1.528 idem tejidos y papel, á José Revueltas; 1.030 idem alpargatas y vino, á Francisco Cruz; 580 idem cañamo y calzado, á Antonio Criado; 183 idem juguetes y calzado, á José Trillo.

De Cartagena.—3439 kilos pimiento molido y bacalao, á la orden; 439 idem bacalao y canela, á Antonio Criado.

Dia 10.—Vapor «Colón», de Barcelona.—924 kilos tejidos, baratz y otros, á Antonio Criado; 214.609 idem arcos, jabón, abones y otros, á la orden.

Balandra goleta «Emilia», de Puerto Muryaga.—56.000 kilos serrín, á la orden.

Laud «Mi Paquita», de Garrucha.—6.488 kilos uvas, á la orden.

Cabotaje de salida

Dia 9.—Vapor «Andalucía»—2.000 idem garbanzos, á Cartagena; 1.500 idem uvas, á Barcelona; 550 idem pipería y otros, á Valencia.

Vapor «San José».—3.038 kilos esparto, y otros, á Sevilla; 1.336 idem esparto, á Cádiz; 1.225 idem uvas en aerría y 550 idem almendras, á Málaga.

Dia 10.—Vapor «Colón».—150 kilos papel, á Motril; 4.000 idem arcos, á Málaga.

Servicio ferroviario

Dia 9.—Llegadas: Minerales, 916.110 kilos; vino, 1.702; carbón vegetal, 7.670; uva, 3.777; patatas, 6.440; cebada, 9.820; trigo, 10.480; esparrago, 32.837; salvado, 6.000; garbanzos, 2.245; variés, 5.098.

Saidas: Pescado, 3.830 kilos; madera, 5.000; serrín, 2.206; abono, 20.500; variés, 3.035. Total de lo entrado y salido, 1.035.932.

Dia 10.—Llegadas: Minerales, 2.677.210 kilos; uva, 7.150; garbanzos, 3.217; carbón vegetal, 9.140; salvado, 11.400; esparrago, 6.740; carbón, 7.540; aceite, 7.565; cebada, 5.211; lentejas, 2.053; harina, 10.000; corcho, 5.057; variés, 5.892.

Saidas: Pescado, 2.270 kilos; cemento, 37.000; jabón, 4.504; serrín, 23.774; abono, 92.20; piedra, 12.000; potasa, 4.454; variés, 9.755. Total de lo entrado y salido, 3.07.218.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación del Sur de Andalucía

Los Jardinillos

Esta noche tendrá lugar la despedida de los notables artistas Mr. Noiset y don Guillermo, que con tanto éxito han actuado durante una brillante temporada.

El anuncio de la última y definitiva función de los aplaudidos artistas, unida á la feria del día, con alicientes sobrados para que esta noche Los Jardinillos enciendan las secciones.

Con motivo de la procesión de Ntra. Sra. de Monserrat, la Empresa demora la matinée infantil que organizaba para hoy.

Información telegráfica

(De nuestros corresponsales especiales)

Artículo comentadísimo

Graves acusaciones

o que dice un periódico.—¡Viva la moralidad!—¡Tapa, tapa!...

Madrid, 10.—En todos los círculos de esta corte monopoliza hoy los comentarios un artículo que publica *El Correo Catalán*, diario barcelones de gran circulación e importancia.

El citado periódico afirma que la prensa madrileña está subvencionada y que esto oculta los despilfarros escandalosos del Gobierno, y para corroborar sus afirmaciones menciona estupendos casos, entre los que resaltan algunos que son «la omisión» del día.

Dice *El Correo Catalán*, que un individuo que en el pasado mes de Junio viajó dando «sablos», llegó á ser ministro interino en Agosto.

Añade que actualmente viajan por cuenta del ministerio de Instrucción pública chicos y chicas, y que se inventan estímulos y escuelas para colocar panaderos, despojando á los catedráticos de sus derechos que en justicia les corresponden.

Asegura también que en calidad de empleados temporeros, cobran del presupuesto del Estado cocheros y camareños y fondas, y que el personal de un cinematógrafo, propietad de un diputado liberal, se paga, así mismo, con fondos del tesoro público.

Estas denuncias constituyen el tema referente de las conversaciones en todos los centros políticos, donde, además de los consignados, se refieren casos curiosos.

Marina y Maestre

Cuestión personal

Madrid, 10.—Dícese que para el duelo concertado entre el senador señor Maestre y el general señor Marina, ya han sido nombrados los padrinos.

Los del señor Maestre son don Amós Alvarado y el doctor Ramón y Cajal.

Los del señor Marina, el general Marañón y otro que se ignora.

Sé desconoce si el Gobierno permitirá estos abusos caballerescos.

Un redactor del «Heraldo», ha visitado a Villalba al señor Marina, quien manifestó que deseaba no se diese más publicidad á la cuestión que tiene con el señor Maestre.

Añadió que á causa del estado de su salud, dimitió el cargo de capitán general de Melilla, y que no negaba las informaciones publicadas por el «Heraldo», sobre el asunto.

En los círculos militares es tema presente de las conversaciones lo que respecta á la cuestión planteada entre los señores Marina y Maestre.

El cólera

En Viena

Madrid, 10.—El ministro de la Gobernación, señor Merino, anunció hoy á los periodistas, al recibirles, que en Viena ha ocurrido tres casos de cólera.

Agregó que la infección ha sido producida en la expresada ciudad por un paquete postal á la misma llegado.

La prensa romana

Roma, 10.—La prensa de esta capital denuncia que se haya recrudecido la epidemia cólerica en Cerignola, donde se han registrado tres casos y una defunción.

BIENVENIDA

Mejorado

Madrid, 10.—El afamado diestro Manuel Mejías Bienvenida, está mejoradísimo de la cornada que sufrió en nuestro circo taurino.

El matador citado ha dicho que en breve toreará.

De Roma

Conferencia

Roma, 10.—Se ha comentado hoy innumerísimamente en los círculos vaticanistas la extensa conferencia que han celebrado el secretario de Estado de Su Santidad, señor Merry del Val, y el encargado de negocios de la embajada de España cerca del Vaticano, señor marqués de González.

De Sevilla

El cadáver de Pepete.—Especiales de dolor

Sevilla, 10.—Al llegar hoy por la mañana, á esta capital el cadáver del infeliz torero Pepete, un gentío enorme llenaba completamente la estación ferroviaria.

Fuerzas de la Guardia civil custodiaron la estación para custodiar los andenes.

El férreo coloso en un coche estufa. Seguidamente se puso en marcha la comitiva, ante la cual iba el clero con Cruz alzada.

Una inmensa multitud seguía al coche fúnebre, viéndose en la comitiva á todos los toreros que se encuentran en Sevilla.

Sobre el coche citado y en otros carros colocáronse hasta cincuenta coronas.

La comitiva dirigiéose á la iglesia de San Miguel.

En el trayecto recorrido, desde muchos balcones arrojaron flores sobre el coche estufa.

Ante la puerta de la mencionada iglesia, los sacerdotes entonaron un responso.

Nuevamente se puso en marcha la comitiva, y al llegar á la puerta de la Me-

rena, retiróse el clero, después de entonar otro responso.

Siguió el cortejo hasta el cementerio, y entonces el público se desbordó, ocurriendo varios incidentes que hicieron imposible el entierro.

El público pidió que se destapara la caja para contemplar el cadáver de José Claro.

Después de varias dudas, ordenóse que la tapa del férreo fuese levantada.

En esta disposición fué la caja convenientemente colocada, permaneciendo así hasta el anochecer.

Durante todo el día han desfilado por el cementerio, contemplando el cadáver de Pepete, muchos miles de personas.

A las siete de la noche recibió cristiana sepultura el cuerpo de José Claro, quedando sobre su tumba solamente las coronas de su madre y de su novia.

De Asturias

Los católicos

Oviedo, 10.—La Junta Católica de esta capital, ha convocado una manifestación de protesta contra la política del actual Gobierno para el día 2 de Octubre próximo.

El Gobierno y el Vaticano

Anuncios de «La Epoca»

Madrid, 10.—En su edición de esta noche publica el diario madrileño «La Epoca» una extensa información, asegurando que el próximo Consejo de ministros que presidirá el rey, será interesantísimo, pues en él se tratará de la contención del Gobierno á la última nota del Vaticano.

Agrega el reporter político de dicho periódico, que el jefe del Gabinete, señor Canalejas, tiene que vencer antes del Consejo citado las disidencias que surgieron en la última reunión celebrada por los ministros, en la que algunos de estos mostraron decididamente resueltos á que de todos modos continúen sin intervención las negociaciones con el Vaticano.

Consigna el diario aludido que el señor Canalejas sufrió gran contrariedad ante la actitud energética y en oposición á su sentir, que mostraron los ministros de referencia, y añade que como ante el rey es imposible discutir, necesitará llevar con la contestación redactada de la nota, las dimisiones de quienes la rechazan.

Los católicos catalanes

Una estadística

Madrid, 10.—El diario madrileño «El Universo», publica en su edición de hoy una estadística de los aplieches celebrados por los católicos catalanes.

Boletín religioso

Santos de hoy, Domingo XVII después de Pentecostés.—EL DULCISIMO NOMBRE DE MARÍA.—Santo Proto y Jacinto, hermanos mártires; Vicente, Abad y mártir; Teodora y los Beatos Carlos Spínola, de la Compañía de María y compañeros mártires.

La Misa y el Oficio divinos del Dulcísimo NOMBRE DE MARÍA, con rito doble mayor (en la Catedral como segunda clase) y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen, en el Hospital.

Santos de mañana, jueves.—Santos Lorenzo, Valeriano y Maccedonio, mártires; Antonino, Obispo y mártir; Juventino, Obispo y mártir; Santos Lozano, Valeriano y Maccedonio, mártires; Antonino, Obispo y mártir; Juventino, Obispo y mártir; Santos Lozano, Valeriano y Maccedonio, mártires; Antonino, Obispo y mártir; Juventino, Obispo y mártir.

La Misa y el Oficio divino son de San Agustín, Obispo y Doctor, (trasladado del día 28 de Agosto, con rito doble y color blanco).

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Desamparados, en las Hermanitas de los Pobres.

CULTOS DE HOY, DOMINGO

Misa de hora.—A las cinco y media, en la Catedral; á las seis menos cuarto, en el Hospital; á las seis, en la Catedral, San Sebastián; San Pedro, San José, Santo Domingo, la Compañía de María y San Roque; á las seis y veinte minutos, en Santa Clara; á las seis y media, en la Catedral y la Purísima; á las siete y media, en la Catedral; á las siete, en la Catedral, Sagrada Familia, San Sebastián, Santiago, San Pedro y Santo Domingo; á las siete y media, en la Catedral; á las ocho, en San Juan, Hospital, Catedral, Santo Domingo, Compañía de María, Santiago, San Sebastián, Santiago, San Pedro, á las ocho y media, la de Prima, en la Catedral, Siervas de María, Santo Domingo; á las nueve, la Purísima; á las diez, en San Pedro, Santiago y San Antón; á las diez y media, en la Sagrada Familia; á las once, en Santiago, Sagrado, San Pedro y San Sebastián; á las doce, en el Sagrario, San Pedro y Santo Domingo; á la una de la tarde, en San Sebastián y San Pedro.

Misas cantadas.—En la Santa Iglesia Catedral, á las ocho y media, Horas canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día, y al final Sexta y Nona.

En la Parroquia, á las las nueve, la Misa conventual, con plática por los respectivos Párrocos.

En las Siervas de María, á las diez, con sermón por el Capellán D. Hugo Moreno.

Comuniones generales.—Hoy se celebrarán las siguientes Misas de Comunión general:

A las seis y veinte minutos para la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís.

En San Pedro, á las ocho, para la Asociación general de Hijas de María, y en San Sebas-

tian, á la misma hora.

Catequesis para niños.—En la Parroquia de San Roque, á las nueve de la mañana; en San Antón, á las diez; en la Parroquia del Sagrario, á las doce; en San José, á las dos; en Santiago, á las tres y media; en San Pedro; á las tres, en San Antonio (Almadibrillas), y á la misma hora en San Sebastián.

Escuelas para sirvientas.—En la Iglesia de San Juan (Almedina), por las Religiosas de María Inmaculada, para el servicio doméstico, á las dos de la tarde, suscitándose a todas las señoritas fengan la bondad de enviar á sus sirvientas para que sean instruidas en sus deberes religiosos y en los propios de su profesión.

Exportación uvera en 1910

Vapores	Estrada	Salida	Destino	Barriles	MEMS	Consignatarios
1 Rameses	Jul. 25	Jul. 27	Liverpool	8,247	98	Antonio González H. de R. Giménez
2 Segontian	> 26	> 31	>	4,578	2,788	Rafael Martínez
3 Torino	> 31	>	Glasgow	1,668	>	
4 Armauer	> 1 Agos.	1	Liverpool	7,841	1,835	Alfido Rodriguez
5 Skulda	Agos. 1	> 6	Bristol	739	>	
6 Haugesund	> 6	>	Cardiff	801	>	
7 Matilekowits	> 6	>	Londres	5,024	1,240	H. de R. Giménez
8 Hebe	> 6	>	Hull	5,282	1,113	>
9 Demetian	> 11	> 15	Newcastle	2,252	1,224	Rafael Martínez
10 Ronda	> 11	>	Christiania	595	>	
11 Atlas	> 13	> 17	Londres	5,787	1,224	Romera Hermos. Alfido Rodriguez
12 Spero	> 16	>	Newcastle	775	17	>
13 Pinta	> 22	> 25	Londres	2,354	1,240	Mac Andrews
14 Venetodian	> 23	> 25	Liverpool	6,310	1,224	H. de R. Giménez
15 Syria	> 25	> 26	Hull	1,224	1,224	Rafael Martínez
16 Pontiac	> 25	> 30	Newcastle	3,221	1,224	Romera Hermos. Alfido Rodriguez
17 Prosper	> 27 Sep.	1	Londres	1,232	1,224	H. de R. Giménez
18 Alfred	> 30	>	Newcastle	3,693	1,224	>
19 Heinrich Schuld	Sept. 2	> 3	Liverpool	4,511	1,224	Alfido Rodriguez
20 Haugesund	> 4	> 4	Glasgow	3,246	1,224	Mac Andrews
21 Gravina	> 4	> 4	Hamburg	872	1,224	H. de R. Giménez
22 Minna Schuld	> 4	> 6	Londres	7,157	1,224	Alfido Rodriguez
23 Ren	> 5	> 7	Hull	4,954	1,224	Rafael Martínez
24 Scholar	> 5	> 7	Londres	3,406	1,224	Romera Hermos. H. de R. Giménez
25 Cito	> 7	> 8	Hamburg	2,500	1,224	>
26 Austria	> 7	> 9	Hull	3,000	1,224	Antonio González
27 Carmelina	> 7	> 9	Newcastle	2,505	1,224	Mac Andrews
28 Cid	> 9	> 10	Manchester	2,358	1,224	Antonio González
29 Neto	> 4	> 10	Londres	10,426	1,224	>
			Suma.....	140,887	78	

MOVIMIENTO MARITIMO

Día 10
Buques entrados
Vapor inglés «Canganian», procedente de Denia, con carga general.

Despachados
Vapor español «Colón», para Málaga, con carga general.

Balandra galera «J. Llisa Puig», para Sevilla, con duelas y dos pasajeros de tránsito.



Cabo Roca

saldrá de este puerto el 11 del actual, admittiendo carga y pasajeros para Cartagena,

Últimos telegramas

Alicante, Valencia, Tarragona, Cetona y Marsella. Consignatario: Don Francisco Guerrero.



saldrá de este puerto el dia 19 del actual, admittiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger, Norte de África y Costa hasta Santa Cruz de Tenerife. Consignatario: Don José García del Moral.



saldrá de este puerto el dia 14 del actual para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Felíu, Maresma y Génova. Consignatario: Don Luis Campos.



saldrá de este puerto el 18 del actual, admittiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, y Barcelona. Consignatario: Don José García del Moral.

que deberá presentarse en la Administración para optar al regalo de

500 PESETAS

que este periódico ofrece á sus lectores en arreglo á las condiciones en el mismo anunciadas.

Por cada TREINTA cupones la Administración

entregará un regalo, cuyo número estará comprendido entre los del último sorteo de la lotería nacional, que se verifica en Diciembre de 1910, el cual ha de servir para adjudicar las expresadas

500 PESETAS

INFORMACION FRUTERA

Ayer por la mañana fondearon en nuestro puerto los vapores «Canganian» y «Atlanta».

Anoche trajeron cargados respectivamente 3,791 barriles para Bristol y Cardiff y 10,702 para New York.

El vapor «Dixie», no ha comenzado a cargar para Liverpool.

El vapor «Toledo», tenía anoche cargados para Liverpool 4,306 barriles.

Anoche, á las siete y media, zarpó de este puerto con rumbo á Glasgow de por «Neto», llevando con destino á dicho mercado 10,426 barriles.

Sobre el muelle quedaban anoche unos 5,000 barriles.

Van exportados 40,914 barriles más que en igual día del año anterior.

VIDA JUDICIAL

Sección primera.—Vista de un plato contencioso administrativo ante el Tribunal provincial.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Cuevas, sobre lesiones, contra Francisco Reche Alarcón.

Abogado, señor Padilla; procurador, señor Zirate.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Manuel Navarro Perales, María Adrián López, María Lozano García, José González Marqués, José Beltrán Victoria, Antonio Estrada Cayuela, Josefina López Cañizares Serrat, María del Carmen Martín Carmona, Pedro Plaza Barranco.

Defunciones

José García Sánchez.

Casamientos

Pedro Diaz Ojeda con Consuelo López González, Angel Cañadas Andújar con Isabel Ojeda Cañadas.

Casa de socorro

Guardia: Médico, don Francisco Pelegrín Rodríguez. Practicante, don Manuel Gil.

Retén:

Médico, don Enrique González Tamarit. Practicante, don Emilio Murcia.

GLYCOFUGE - ANTIDIABETICO SEGURO TREINTA DIAS DE CURACION

Exijase la firma del concesionario exclusivo para toda España.—ENRIQUE FRINKEN, MÁLAGA, en todos los precintos.

De venta en Almería, farmacia de D. J. J. Vivas Pérez.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 4'25 por 100 anual.

Agentes: Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe núm. 10



EN ALMERIA:
Farmacia de Cristóbal Romero, plaza de Sto. Domingo.
de A. García Palmer, calle de Granada.

Balneario de Sierra Alhamilla.—Almería

Aguas bicarbonatadas, magueñas, ligeramente ferruginosas

Temperatura 57°

Temporada oficial: desde el 15 de Septiembre al 15 de Noviembre

Estas aguas están indicadas en el Rematamiento en todas sus formas y manifestaciones, en la Gota, Litiasis urinaria, Anquilosis, Fracturas, Osteitis y Periostitis, en Neurosis, como el histéricismo, corea ó mal de San Vito, etc., etcétera, en la parálisis de causa central periférica, y por último, en las affectiones de la piel, en que predomina el elemento picor, en las ciroanemias, amonrea, piamenrea y todos aquellos casos en que necesitamos la eficacia de sus agentes mineralizadores con los auxilios de su gradiente hipertermalidad.

Este establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y con una estufa húmeda, tan buena como la primera de España.

Médico-Director: DON PEDRO TENA. Hay fonda en el Balneario.

DIGESTERINA

Cuando la digestión imperfecta se envenena al sistema. La

DIGESTERINA

impide esto, librándole de esos malestares

DIGESTERINA

procede del Laboratorio donde se prepara la Emulsión de Scott siendo un preparado tan científico y un remedio tan bueno para su objeto como la Emulsión de Scott.

JOSE SALAZAR MENÉNDEZ

ALMERIA Reyes Católicos, 5.

Casa frutera con Sucursales y Agencias en todos los mercados de Europa y América. Vendedor de barriles de pino, haya y